

航運界400人酒會賀國慶

王志民梁振英曾鈺成范太等出席

香港文匯報訊 香港航運界慶祝中華人民共和國成立62周年，日前假香港中區大會堂低座2樓大會堂美心皇宮舉行慶祝酒會。中聯辦副主任王志民，時任行政會議召集人梁振英，香港立法會主席曾鈺成，全國人大常委范徐麗泰，外交部駐港副特派員高玉琛，運輸及房屋局長鄭汝樺等出席。航運界各大機構負責人、從業人員約400人歡聚一堂，舉杯祝賀祖國繁榮昌盛，香港明天更美好和航運界興旺發達。



航運界慶祝國慶賀酒會。

香港文匯報記者潘達文攝

蘇新剛：國家崛起感自豪

招商局集團副總裁、香港航運界聯誼會主席、香港航運界慶祝國慶籌委會主任蘇新剛在致辭中表示，新中國走過了62年不平凡的歷程，取得了輝煌的成就，國際經濟地位、政治地位極大提高，中華民族空前團結，我們為祖國的崛起和昌盛而深感自豪。香港背靠祖國、面向世界，是全球最具競爭力的經濟體之一。

與各界合推航運轉型升級

他說，香港是全球著名的國際航運中心。今年，對航運界而言是近年來最具挑戰的一年。航運市場整體低迷，運力過剩，成本增加。香港航運物流界的同仁

們不畏困境，冷靜分析，從容應對，積極控制成本，努力穩定業務，把握發展節奏，創新發展模式，繼續鞏固了香港國際航運中心的地位。航運業總是在波瀾起伏中前行，今天的困難，蘊藏着明天的希望。讓我們與社會各界緊密合作，堅定信心，冷靜應付，以實際行動進一步推動香港航運業的轉型與升級，為香港經濟社會發展作出更大的貢獻。

顧建綱張順慶傅育寧任成員

香港航運界國慶酒會籌備委員會成員包括：副主任委員香港船東會主席顧建綱，香港物流管理人員協會會長張順慶，招商局集團有限公司董事長傅育寧，中國外運長航集團有限公司董事長趙滬湘，萬邦集團董

事長曹文錦，東方海外(國際)有限公司主席董建成，中遠(香港)集團有限公司常務副董事長、總裁王富田，中國海運(香港)控股有限公司總裁韓駿，金山輪船國際有限公司主席梁敏行，華光航業控股有限公司主席趙世光，北方船務控股有限公司董事長高彥明，環球輪船代理有限公司主席潘裕國，萬利輪船有限公司董事總經理顧建舟，巴拉歌船務有限公司主席劉俊成等。

是次酒會由香港航運界聯誼會、香港船東會、香港中國企業協會運輸行業委員會、香港海員工會、海運學會、香港物流管理人員協會、香港商船高級船員協會、海港運輸業總工會、海事報研會、香港航海學校舊生會、香港港口領港員工會、香港航業海員合併工會、船務從業員工會聯合舉辦。

梅聯年會公告規模壯大獲好評

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港梅州聯會日前假會所召開2011年度周年會員大會，廣東省政協常委、會長余鵬春在會上發表會務報告。他指出，今年度共吸收了一批年輕新會員及2個團體會員，個人會員超過750人，團體會員共15個。梅州聯會的規模不斷發展壯大，並得到社會各界好評。該會永遠名譽會長余國春、諮議會主席林光如等會董會首長及會員近100人出席大會。

余鵬春：為國富港繁榮努力

今年是梅州聯會成立115周年，余鵬春在會上強調，今年對梅州聯會來說意義重大。他說，「義安公社」在1896年成立至今，在不同時期，「義安公社」堅持互相扶持、同舟共濟的創會宗旨，為團結各地客屬人士作出貢獻。及後易名為「香港梅州聯會」，更是強調把6縣1市一區的梅州人、梅州籍的社團團結起來，以凝聚客鄉親的力量，為祖國的富強、香港的繁榮和家鄉的興旺作出不懈的努力。

積極參與客屬團體活動

余鵬春續指，聯會堅持「和而不同」的創會理念，以開放的態度團結客屬社團。尊重及支持各客屬團體，並積極參與其舉辦的各項活動，尤其是香港嘉應商會，自梁亮勝會長上任以來，彼此間交往頻繁，互



首長、會董及會員出席香港梅州聯會周年會員大會。

香港文匯報記者沈清麗攝

相尊重，增加了相互認識及了解，令彼此的合作更上一層樓，共同開闢一條新的道路。展望未來發展，余鵬春說，聯會將一如既往繼續承先啟後，加強相互的支持和聯繫，以進一步擴大及提高客屬社團的社會影響力。

余國春：統籌慶祝115周年

為了隆重慶祝梅州聯會115周年，余國春建議，聯會

成立專門的工作小組負責統籌慶祝活動事宜。他說，梅州聯會走過了115周年的風雨歷程，與時並進，擴展會務，會務發展具有創意和活力。會員們也都十分投入參與各項會務工作和支持香港社會事務，貢獻良多。梅州聯會要藉慶祝115周年紀念活動，進一步凝聚客屬鄉親及宣傳客家精神和客家文化。

梅州聯會副會長刁森發、王春輝、丘瑞真、何少平、謝英梓、鍾鳳昌、藍瑞明、羅鴻柏等出席會議。



「2011香港國際科學展覽會」開幕禮上賓主大合照。

香港國際科學展覽會啟動

香港文匯報訊「香港青少年創新科技教育協會」日前在沙田麗豪酒店宴會廳，舉辦「2011香港國際科學展覽會」開幕禮暨歡迎晚會。

戴健文Alberto Pieri主禮

開幕禮邀請副廣播處長戴健文，MILSET Europe副主席Mr Alberto Pieri蒞臨主禮。參與開幕禮啟動儀式的共有14支隊伍，分別來自意大利、莫斯科、台灣、突尼斯、美國、阿根廷、美國、韓國、羅馬尼亞、土耳其、印尼、墨西哥、斯洛文尼亞、阿姆斯特丹及泰國等地。

孟美蘭：港生贏22獎成績佳

該會主席孟美蘭希望政府能更加重視

有關的國際科技展覽賽事，給予更多的協助。孟美蘭在致辭時表示：「這次展覽共有387個作品參賽，經過嚴格的選拔，評選團挑選了37個作品展出；今年有22位香港學生取得國際參賽資格，並分別參與了8個不同的國際大賽，取得優異佳績，共贏取22個獎項，金、銀、銅獎各3個，成績斐然。」

孟美蘭又指，該會於2010年註冊成立，為一所非牟利團體，旨在透過參賽展覽，為學生定立努力的目標，凝聚一群有興趣推廣、支援及發展創意科技教育的年青人，為香港創意教育作出一分貢獻。她希望，政府能夠更加重視有關的國際科技展覽賽事，給予更多的協助。

珠三角老年發明賽 2港人揚威

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)由粵港16個科技社團攜手主辦的首屆「珠三角老年創新發明大賽」日前在深圳舉行決賽及頒獎儀式，共5名年逾60的香港長者參加，其中2人分別獲得3等獎及優勝獎。

葉慶球莊月珠獲3等優勝獎

他們是由香港發明協會選送的葉慶球，以「香港風箏節環保公共汽車」獲得3等獎，獎金2千元；以及「植物源殺菌劑在水產養殖中的應用研究」參賽的莊月珠則獲得了優勝獎，獎金1千元。

首次參加比賽的莊月珠表示，研究的實際運行成本不足萬元，但卻是自己的心血，能夠被組委會重視感到非常高

興。「參賽獎金不重要，在活動中認識了不少老年朋友是自己最大的收穫」。

盧偉漢唐保枝司徒植入圍

其餘3位香港長者的入圍發明包括盧偉漢的「夜光環保建築材料」，唐保枝的「改善食水衛生的水缸及供水系統」和司徒植的「飛經走穴磁行整骨護墊」。

深圳代表方致藍奪1等獎

據悉，本屆「珠三角老年創新發明大賽」，在香港、廣州、深圳等14個粵港城市中徵集到39個參賽項目。來自深圳的方致藍憑借「鏈碼自適應」專利及載波通信專用集成電路的發明獲得了大賽的1等獎，獎金1萬元。



首屆「珠三角老年創新發明獎」得獎者與嘉賓合照。

深辦發



洪磊指出，外交部發言人工作是讓全球了解中國。

洪磊澳辦講座談外交技巧

香港文匯報訊(記者 林婉琪 澳門報導)外交部發言人洪磊日前在澳門舉行專場講座，與近200名與會者，就外交部新聞發布和發言人工作的歷史、現狀、機制、團隊等情況展開交流互動。講座由澳門特區行政長官辦公室主任、政府發言人譚俊榮與洪磊共同主持。澳門特區政府多個部門的領導、主管、司長辦公室顧問及各部門新聞及公共關係協調員等近200人參加。

全球關注中國立場態度

洪磊強調，外交部是中國面向世界的窗口，外交部發言人工作的目的是讓外部世界了解中國和平、合作與發展的外交實質，從而理解和支持中國獨立自主的和平外交政策。他介紹，隨着中國綜合國力的日益提升，世界越來越關注中國對於各種國際熱點問題的立場和態度，外交部也因此更加重視在日常發布中對國家主權、安全和領土完整作維護，着力促進中國同世界各國的相互了解與信任。由於中國公民赴海外人數的增加，外交部新聞發布工作服務本國民眾的功能也日趨突出和顯著。

新聞發布要有高度責任感

在與澳門特區公務人員分享經驗時，洪磊指出，從事新聞發布工作需要有高度的責任感，全面深入地掌握政策，準確地發布訊息；同時要保持謙虛的態度，與傳媒建立並發展合作共贏的工作關係。

譚俊榮：提升發布新聞素質

譚俊榮亦簡要介紹了特區政府新聞發言人制度的情況。他指出，發言人制度自去年初正式設立以來，經歷了摸索階段至目前的穩步發展，都得到廣大市民和傳播媒體的支持，也得益於外交部新聞司的關心和幫助，今後將繼續開展內部培訓，強化服務意識，進一步提升政府新聞發布的素質。

譚俊榮對外交部、外交部駐澳特派員公署給予澳門特區政府的支持表示感謝。外交部駐澳特派員公署政研室主任張武專等亦參加了講座。

5千人公路踩單車百萬行



匯豐博愛單車百萬行2011 起步一刻。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「匯豐博愛單車百萬行2011」日前假天水圍天影路舉行。活動今年首次移師天水圍公路進行，開創單車慈善活動的先河，參加人數更打破紀錄，吸引約5,000名單車愛好者騎車共襄善舉，陣容鼎盛。

曾鈺成蘇錦樑張肖鷹等主禮

起步禮由立法會主席曾鈺成，商務及經濟發展局局長蘇錦樑，運輸及房屋局副局長邱誠武，教育局副局長陳維安，中聯辦新界工作部副部長張肖鷹，博愛醫院董事局主席湯修齊，匯豐香港區總裁馮婉眉、亞太區企業可持續發展總監區佩兒，香港單車聯會會長胡曉明，新界總商會會長張德熙，博愛醫院董事局當年顧問暨活動榮譽顧問張德貴主禮。

在主禮嘉賓燃點火炬和鳴槍後，一眾個人及來自企業、學校、團體及政府部門的參加者，分批由天水圍天影路出發，經洪天路至洪志路折返，再沿洪天路返回天影路結束，全程約10公里。沿途有多處上下坡段，極具挑戰性，為參加者帶來耳目一新的體驗。

湯修齊：強身健體鍛煉鬥志

湯修齊表示：「『匯豐博愛單車百萬行2011』今年首次於公路舉行，開創單車慈善活動的先河，博愛希望透過這破天荒的盛事鼓勵市民多做運動，強身健體，鍛煉出不屈不撓的鬥志，並藉此推動健康環保生活，共同創建綠色城市。」

區佩兒：謝匯豐博愛支持

區佩兒表示：「我們很高興今年『匯豐博愛單車百萬行』得到市民、匯豐員工和匯豐企業的鼎力支持，規模更勝去年，參加人數由以往3,000人大幅增加至約5,000人。」為了讓社會各界有機會參與這項單車盛事，大會更特別舉辦以環保和單車安全為主題的嘉年華，設置攤位遊戲、特色單車展覽、單車技術測試、兒童單車專區等。